

НАМЯ РУДА

№ 105 (931)
СРЕДА
6
СЕНТЯБРЯ
1950 года

Цена 15 коп.

АН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральная задача сельского хозяйства

ЮЕ крестьянство района, как и вся Советской страной, в деле коммунизма. Это движение в дни, идулось движение не мелких колхозных социалистических. Трудники де-убедились в пре-руинных хозяйств, основа которых быстрее введе-авторства механи-

боты. Главное — впереди. Сей-час же, не медля, надо уско-ренными темпами вести строи-тельство скотных дворов и ме-ханизацию их. С учетом роста поголовья скота необходимо принять все меры, чтобы полно-стью на весь стойловый пе-риод заготовить корма.

Перед правлениями колхозов и зооветспециалистами стоит неотложная задача подбора и подготовки колхозных кадров животноводства: бригадиров, доярок, телятниц, свинок, птичник.

Чтобы выполнить план поголовья скота и роста его продуктивности, председателю колхозов при организации всего комплекса сельскохозяйственных работ особое место надо отводить животноводству. А, между тем, во многих колхозах создается такое положение, когда с наступлением отдельных сезонных работ (хлебоуборка, сев и др.) о животноводстве забывают. Этим, а ничем иным, можно объяснить тот факт, что по району на 31 августа план силосования кормов выполнен только на 62,4 проц. Надо покончить с вредной практикой очередности работ, и вести их одновременно, в комплексе.

Очень медленно идет силосование кормов в сельхозартелях имени Калинина, «Восход», «Броневик», «Родина». План строительства, ремонта и утепления животноводческих построек затягивается.

Сегодня наша газета публикует материалы с состоявшегося районного совещания зооветспециалистов. На совещании открыты серьезные недостатки в выполнении плана животноводства и намечены пути к их изжитию.

Велика роль в борьбе за выполнение плана животноводства партийных, советских и сельскохозяйственных органов. Их задача — всемерно повышать уровень руководства колхозами.



На снимке — лучший штукатур Сланцев, двухсотник М. И. Писарев. Фото П. Машковцева.

Организуют просушку хлебов

Живее пошла уборка хлебов на полях сельхозартели «Путь к коммунизму». Особенно хорошо трудятся члены полеводческой бригады, возглавляемой И. В. Бронихиным. Полеводы этой бригады, используя хорошую погоду, наднях полностью завершили скирдование хлебов и приступили к обмолову.

В бригаде В. Лобанова не уравнились со скирдованием во время благоприятных погодных условий. Сейчас пошли дожди. Но, чтобы избежать потерь, сохранить качество зерна и соломы, полеводы сжатый хлеб приспособили на специальные вешала. Результаты оказались не плохие.

Продуманно организованная просушка дала возможность сохранить высокие качества зерновых. М. Алексеев.

Колхозный строй создал в нашей стране все условия для быстрого роста общественного животноводства, как высокотоварной и высокодоходной отрасли хозяйства.

(Из «Трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства»).

План сева озимых выполнен

На 5 августа колхозы нашего района полностью завершили сев озимых культур. В большинстве колхозов сев ржи и пшеницы проведен по хорошо обработанной и удобренной органическими и минеральными удобрениями почве.

Свыше 60 процентов составляет рядовой сев. В колхозах имени Ленина, «Восход», «Шахтер» и других, первыми приступившими к севу, поля покрылись густым зеленым ковром. Озимые быстро развиваются.

Артели имени Ильича, «Путь к коммунизму», «Май», имени 17-го Партсъезда и другие ведут сверхплановый сев озимых. Так, например, члены артели имени Ильича (председатель т. Кретов) посеяли сверх плана 7,5 гектара ржи на хорошо подготовленной почве.

А. Васильев.

Зоотехник З. Г. Клопская награждена орденом „Знак почета“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выслугу лет и безупречную работу в области животноводства зоотехник центрального зооучастка отдела сельского хозяйства Сланцевского райисполкома Зинаида Георгиевна

Клопская награждена орденом «Знак почета».

23 года З. Г. Клопская работает зоотехником. Все свои знания и богатейший опыт т. Клопская отдает делу укрепления и развития животноводства в колхозах нашего района.

На два месяца — раньше срока

В конце июня на общем собрании члены артели «Деревообделочник» взяли обязательство: выполнить годовой план к 33-й годовщине Великого Октября. Это обещание с первых дней стали подкреплять стахановскими делами.

Особенно хороших показателей добился коллектив мебельного цеха, который довел выработку до 165 проц. Столяры этого цеха В. Ефимов и Н. Андреев, возглавляя соревнование, сами значительно перевыполнили нормы.

В лесопильном цехе на славу трудится бригада т. Петрова.

К 1 сентября артель подвела итоги напряженной работы коллектива за 8 месяцев. Оказалось, что годовой план выполнен на 103,4 проц. — на два месяца раньше срока, взятого обязательством.

Коллектив артели продолжает по-стахановски работать в счет 1951 года.

С. Шевкун, плановик артели «Деревообделочник».

По нашей ОБЛАСТИ

Накануне нового учебного года в сети партийного просвещения

В районах области закончено комплектование сети партийного просвещения.

В этом году свыше одной трети коммунистов области будут самостоятельно изучать труды классиков марксизма-ленинизма. В два с половиной раза увеличивается по сравнению с прошлым годом количество кружков повышенного типа.

Создаются четыреста кружков по изучению жизни и деятельности создателей больше-

вистской партии и советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. Будет действовать также значительное количество политшкол.

Сеть партийной учебы в этом году значительно лучше обеспечена кадрами пропагандистов и консультантов. За последние два года на курсах подготовлены 400 пропагандистов. В сентябре курсы пропагандистов закончат еще 440 человек.

(ЛенТАСС).

КОЛХОЗНИКИ-РЫБАКИ НА ВАХТЕ МИРА

Одновременно с укрупнением мелких колхозов в Приозерском районе произошло объединение и рыболовецких артелей. Это позволило широко использовать сложные орудия лова не только во внутренних озерах, но и на просторах Ла-

дожского озера. Применение тралщиков, огромных неводов увеличило улов крупной рыбы.

Первенство в соревновании держат рыбаки объединенного колхоза «Возрождение». Встав на стахановскую вахту мира, они увеличили добычу рыбы и перевыполнили годовой план.

Забота об урожае будущего года

Механизаторы Сиверской МТС, следуя почину передовых колхозов и МТС области, решили этой осенью вспахать все земли, идущие под посев яровых культур в 1951 году, и, таким образом, отказаться от вспашки. Это важное мероприятие имеет большое значение для дальнейшего повышения урожайности колхозных полей.

Бригады уже приступили к выполнению этой работы. Трактористы тт. Иванов и Васильев вспахали около 50 гектаров земли. Все тракторы снабжены плугами с предплужниками. На двух машинах оборудовано электроосвещение для работы в ночное время. Зябь и черные пары будут подниматься в две смены.

В колхозе имени Ленина на подъеме зяби будут работать 27 тракторов, в том числе 9 мощных машин КД-35.

(ЛенТАСС).

Пленум райкома комсомола

Пленум Ленинского областного ВЛКСМ принял решение о проведении комсомольских органов области отчетных собраний и созвать в ноябрьскую сессию XI отчетно-выборную конференцию районной организации.

Привяв по этому вопросу развернутое решение, пленум наметил план проведения отчетно-выборных собраний и план практических мероприятий по подготовке к проведению собраний и конференции.

Эта постановка пленумом райкома принята в сентябре

Дальнейший подъем животноводства — центральная задача партии и государства в развитии сельского хозяйства

С совещания зооветспециалистов

4 сентября при районном отделе сельского хозяйства состоялось совещание участковых специалистов — ветеринаров и зоотехников. На повестке дня стоял вопрос: «О ходе выполнения государственного плана развития животноводства в текущем году и подготовка к зимовке скота по колхозам Сланцевского района».

В своем выступлении по этому вопросу главный зоотехник районного отдела сельского хозяйства П. Т. Солодунова сказала:

— В связи с укрупнением колхозов открылись большие возможности для развития общественного продуктивного животноводства.

В нашем районе имеются некоторые успехи, но тем не менее по отдельным колхозам все еще неудовлетворительно проходит увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и птиц.

В сельхозартели имени Калинина, например, недостает до плана одного только крупного рогатого скота 90 голов, в «Шахтер» — 65 и в «Броневики» — 45.

Это объясняется тем, — отмечает далее т. Солодунова, — что ряд руководителей колхозов еще мало обращают внимания на развитие общественного животноводства и считают его второстепенной отраслью в сельском хозяйстве. Например, в колхозе «Шахтер» за нарушение зооветеринарных правил по содержанию общественного скота пришлось прибегнуть к крайним мерам. Решением Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся от 25 августа сего года правление этой артели оштрафовано.

Ряд участковых зоотехников и ветработников смирились с недостатками и не изживают их до конца. Особенно это относится к Новосельскому зооветучастку.

Затем докладчик говорит о халатном отношении ряда колхозов к заготовке грубых и сочных кормов.

В сельхозартелях имени Калинина, имени Ленина и «Родина» план по сеноу выполнен лишь наполовину.

В некоторых колхозах допущены грубые нарушения Устава сельхозартели, выразившиеся в самовольной косыбе сена для личных нужд колхозников. Поэтому неудавительно, что план силосования по району выполнен только на 62,4 проц. Особенно медленно идет силосование в колхозе «Восход», а в артели «Победа» совершенно не приступали к этой работе.

В заключительной части доклада, остановившись на задачах, стоящих перед зооветспециалистами, отмечает:

— Каждый случай падежа или самовольной прирезки скота необходимо разбирать на правлении колхоза и виновников надо строгайше наказывать.

Для выполнения государственного плана по всем видам скота нужно шире развернуть контрактацию телят и закуп их от населения района.

В подготовке к зимовке специалисты должны занять ведущую роль. Надо в первую очередь закончить выполнение плана накопления кормов.

Специалисты также обязаны взять под личный контроль уборку и скирдование соломы, которая должна вся оприходоваться и передаваться по актам животноводам. При составлении кормовых балансов необходимо все сено распределить по фермам, а лучшее оставить для вновь нарождающегося молодняка.

Нужно уже сейчас направить серьезное внимание правлений колхозов на окончание строительства и утепление животноводческих помещений. Эти работы в отдельных колхозах совсем не проводятся.

После доклада развернулись оживленные прения.

После доклада развернулись оживленные прения.

Черепашьими темпами

Еще в 1948 году начали строительство конюшни в третьей бригаде колхоза «Родина». Подходит к концу 1950 год, а конюшня все еще строится, и когда она будет закончена — никто в колхозе не решится сказать.

Между тем, скот колхоза находится в помещениях, совершенно непригодных для зимних условий. Есть в колхозе каменный сарай, у которого отваливаются стены и протекает крыша.

Строительство скотного двора в бригаде № 4 также проводится черепашьими темпами.

Зима не за горами. Председатель сельхозартели т. Харченко должен мобилизовать колхозников на быстрейшее строительство помещений для скота.

И. Саралп,
зоотехник Савиниовичинского зооветучастка.

Примерная телятница

В июне колхозники сельхозартели им. Калинина для пополнения стада приобрели 25 годовых годовалых телят буролатвийской породы.

За молодняком было поручено ухаживать колхознице Василисе Дмитриевой. Она с любовью

взялась за эту работу. Организовав зеленую подкормку и строгайше выполняя все требования зооветспециалистов, за короткий срок т. Дмитриева добилась значительных успехов. Сейчас все телята имеют хорошую упитанность.

И. Васильева.

Выполнили план силосования

Полностью закончили план силосования сельхозартели имени Ильича, имени 17-го Партсъезда и «Шахтер».

Только за последние дни августа в сельхозартели «Шахтер» было заложено около 400 тонн сенольной массы. Большую помощь этой артели на заготовке сочных кормов оказала Рудненская МТС, которая прислала сюда тракторную силосорезку. На подаче сенольной массы в силосорезку хорошо работала колхозница четвертой бригады Агриппина Степанова. Она систематически выполняла нормы и показывала пример организованности.

П. Петров

Сохранила всех телят

Старшая доярка Л. А. Кулла из четвертой бригады колхоза «Шахтер» добросовестно относится к порученному ей делу.

За ней закреплено 15 голов крупного рогатого скота. Доярка обеспечивает уход за коровами, ежедневно производит подкормку их.

Полностью сохранила она 12 телят, родившихся в этом году. Добросовестное отношение т. Кулла к своим обязанностям — вклад рядовой колхозницы в дело дальнейшего роста колхоза.

А. Григорьева,
зав. Попково-Горским зооветучастком.

На глазах у членов правления

В сельхозартели имени Калинина неблагополучно обстоит дело с заготовками грубых и сочных кормов. Здесь заготовлено только 600 тонн сена, хотя по плану предусмотрено заготовить 1189 тонн грубых кормов.

Несмотря на то, что в целом по колхозу заготовка кормов для общественного поголовья стоит под угрозой срыва, в некоторых бригадах колхозники косят сено для личных нужд. Так, в четвертой и третьей бригадах проводится самовольное сенокосение, а бригадиры А. Давыдов и Г. Фролова не принимают мер для прекращения этого.

Правление колхоза во главе с председателем т. Цветаевым также равнодушно смотрит на это грубейшее нарушение Устава сельхозартели и, видимо, никак не обеспокоено угрожающим положением с заготовкой кормов для колхозного стада.

В. Поливанов,
зоотехник Новосельского зооветучастка.

Строительству ферм — высокие темпы

Выполняя постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного продуктивного животноводства, колхозники района добились немалых успехов в пополнении стада, как по крупному рогатому скоту, так и по мелкому (свиньям, овцам, птице).

Неотложная задача стоит сейчас перед колхозами: это сохранить имеющийся скот и непрерывно пополнять стадо. А для этого необходимо создать скоту теплую и сытную зимовку.

Строительство животноводческих помещений в колхозах надо вести ускоренными темпами. В оперативных рабочих планах правлений колхозов это должно стоять в центре. Без хороших животноводческих помещений невозможно сохранить общественное поголовье и добиться высокой продуктивности скота.

Ряд колхозов района, как имени Калинина, «Шахтер», «Восход», ведут строительство животноводческих помещений по типовым проектам. По окончании постройки зданий там, на фермах, будет введена комплексная механизация.

В колхозах же «Броневики», «Май», имени Ленина и «Путь к коммунизму» дело обстоит тревожнее. Они совершенно не справляются с планом строительства. В колхозе имени Ленина, например, из четырех животноводческих построек сооружается только один скотный двор. Одно помещение из четырех по плану построено и в сельхозартели «Май». Неудачное положение и в колхозе «Броневики».

Колхозы имени Ильича и «Путь к коммунизму» новое строительство и вовсе не ведут.

Они занимают последние места в списке, не заготавливая сена, отвешивая корма, не выполняя зооветеринарных мероприятий, не внося в строительство животноводческих помещений в своем хозяйственном обиходе.

Названные имена являются примером для остальных колхозов района. Необходимо срочно вести строительные работы по типовым проектам в своем хозяйственном обиходе.

Вредная практика работ отразилась на подготовке к зиме скота. Многие фермы, где не ведется строительство, стоят сейчас без скота.

Вредная практика работ отразилась на подготовке к зиме скота. Многие фермы, где не ведется строительство, стоят сейчас без скота.

До начала строительства скота остаются много времени. Надо мобилизовать все силы колхозников на новое строительство, ремонт и утепление животноводческих помещений. Этого следует уделить строительству там, где нет — создать.

Необходимо систематически строить там, где нет — создать.

При максимальной мобилизации сил колхозников и широкого участия сореволюционной молодежи в подготовке скота к зимовке.

зав. отделом колхозного строительства райисполкома.

КАДРЫ РЕШАЮТ УСПЕХ ДЕЛА

Правильный подбор животноводческих кадров — одно из важнейших условий, обеспечивающих дальнейшее развитие животноводства в колхозах. Там, где подбору кадров уделяется должное внимание, общественный скот является доходной статьей хозяйства. В подтверждение этого можно привести характерные примеры.

Клавдия Шамарина работает старшим конюхом в колхозе имени 17-го Партсъезда. С работой своей она справляется хорошо. Конюшня содержится в образцовом порядке, лошади всегда вычищены и имеют хорошую упитанность. Совершенно ясно, что при такой постановке дела все 25 лошадей, закрепленные за передовым животноводом, содержатся хорошо и приносят доход колхозу.

Иная картина в сельхозартели «Май». Здесь на ферме телятницей работает Зинаида Афанасьева. Она к своим обязанностям относится халатно. В телятнике грязь, кормление не налажено. 12 телят, родив-

шихся в этом году, даже удовлетворительной упитанности. Следует отметить, что безответственное отношение животноводов к своим обязанностям приводит к тому, что скот не пользуется, а вредит.

Сейчас, когда скот возвращается борьбой с зимними поголовьями, продуктивности скота, надо бороться за выполнение плана развития животноводства, правления колхозов, помнить, что халатность решают успех дела.

На важнейшей должности колхозного животноводства — могут и должны работать только люди, не относящиеся к халатным. Опытные работники должны передать свой опыт молодежи и в этом пехе в дальнейшем развитии животноводства.

ветеринар Новосельского зооветучастка.

а высоком уровне провести нейшие сельскохозяйственные работы

е техническое осна-
ского хозяйства, по-
валификации меха-
и колхозных кад-
люют покончить с
ейся в некоторых
рактикой очередно-
денни сельскохозяй-
работ, совпадающих
с периодом уборки

де всего, относится
зяби под весь яро-
951 года, который
закончен в луч-
технические сроки, что
дальнейшее повыше-
ности.

районе это важней-
шгие проводится
рительными темпа-
нию на 5 сентября,
би всего 239 гекта-
по графику.

ый парк Рудненской
тольность не вклю-
боту по подъему зя-
тку работы МТС
внедряется лучшие
ин которой ежегодно

ми неудовлени-
ода работ по подь-
лучению стерни
недостаточное испол-
тракторов и живого
тний выход на рабо-
чиков и плохая орга-
зуда.

однения плана этих
работ в установ-
ки дирекции МТС
организовать двух-

сменную работу тракторов, ис-
пользовать в ночное время трак-
торы, занятые на уборке и озим-
ном севе. Следует вести упор-
ную борьбу с простоями сель-
хозмашин.

Правлениям колхозов необхо-
димо выделить с каждой брига-
ды по 3—4 пахারা на подъем
зяби, не отрывая их на другие
работы.

В связи с тем, что осенью
текущего года подлежит рас-
пашке под зябь более 500 гек-
таров передогов и залежей це-
лин, участковым агрономам
вместе с правлениями колхозов
необходимо выделить конкрет-
ные участки и организовать
бригады по расчистке их от
кустарника, обеспечить в ши-
роких размерах внесение мест-
ных и минеральных удобрений
под зябь.

Агрономами должны установить
строгий контроль за качеством
вспашки зяби. Ни одного гек-
тара в этом году не может быть
поднято без предлужника.

Работа по лущению стерни
и подъему зяби—это фактиче-
ски подготовка к весеннему
севу будущего года. Необходи-
мо широко развернуть социа-
листическое соревнование за вы-
полнение норм выработки каж-
дому трактористом и колхозни-
ком, работающим на подъеме
зяби, добиться того, чтобы ве-
сенний сев был встречен во
всеоружии.

А. Кузнецов,

гл. агроном отдела сельско-
го хозяйства.

Выше темпы работ по подготовке к зиме!

(Из писем читателей)

К чему приводит отсутствие контроля

После многих разговоров по-
мещение Сланцевской больни-
цы 25 июня было освобождено
для ремонта. Требовалось не
больше двух месяцев для окон-
чания всех работ. Ремонт был
поручен четвертому строитель-
ному управлению треста «Лен-
нинградсланец». В середине
июля работы начались. С тех
пор прошло около двух меся-
цев. По плану ремонт должен
уже заканчиваться. На самом
же деле он еще не сделан и
наполовину.

В чем же дело? Кто тормо-
зит ход подготовки больницы
к зиме?

Начальник четвертого строи-
тельного управления т. Цухлов,
главный инженер т. Бернад-
ский и прораб т. Котенко счи-
тают, что делают ремонт из
любознкости. Говорят: «Пусть
будут благодарны что так ра-
ботаем»... Это и привело к то-
му, что график работ отсут-
ствует, контроля нет, материа-
лы подвозятся несвоевременно.

Организация труда на ремонте
плохая. Вот пример. Часть
плотничных и штукатурных
работ закончена, а сантехни-
ческие работы не ведутся. При-
дется снова ломать только что
отремонтированные полы, про-
бавлять уже оштукатуренные
стены для установки приборов
сантехники.

Администрация четвертого
строительного управления, ви-
димо, рассчитывает затянуть
ремонт больницы до зимы. Сле-

дует отметить, что начальник
управления т. Цухлов и глав-
ный инженер т. Бернадский
недобросовестно относятся к
своим обязанностям. В марте,
например, они прекратили ра-
боты по приспособлению зда-
ния под поликлинику, оставив
неисправными печи, а также
неотремонтированными фасад
здания и крышу. В июле, не
закончив ремонт инфекцион-
ного отделения больницы, стро-
ители также прекратили ра-
боты, оставив большие недоделки
(крыша течет, отопительная си-
стема в неисправности, благо-
устройство участка не закон-
чено).

О том, что четвертое строи-
тельное управление работает
такими методами, давно изве-
стно отделу капитального строи-
тельства треста «Ленинград-
сланец», возглавляемому т.
Мачиновой. Но и отдел, как ви-
дно, не делает нужных выводов
из порочной практики работы
строителей этого управления.

Трест «Ленинградсланец»
обязал четвертое строительное
управление вести ремонт боль-
ницы. Он же и должен контро-
лировать ход выполнения ра-
бот. До сих пор этого контроля
нет.

Осень началась. Близятся
холода. Когда же вы, руково-
дители стройуправления, нач-
нете выполнять свой долг со
всей ответственностью?

М. Акимов.

Над директором не капает...

В доме № 1 по улице Гор-
няков живут рабочие хлебоза-
вода. 22 августа они получили
распоряжение: на два метра от
дома убрать овощи, т. к. нач-
нется ремонт. Это они сделали.
А 26 августа пришел захвост
хлебозавода А. Кононов и по-
просил освободить помещение
для ремонта. Рабочие спросили:

— Куда же нам выезжать?

Последовал ответ:
— Это дело не мое. Куда
хотите, туда и выезжайте, а
дом надо ремонтировать.

Прошло немного времени, и
разговоры о ремонте кончились,

а работа не началась. Живем
теперь так: пойдет дождь —
крыша потечет, начнется ветер
— с пола дует. Рама у окон
гнили.

О всех этих безобразиях
знают администрация завода и
наш директор т. Антонов, но
мер не принимают. Видимо,
снова мы останемся на зиму в
неотремонтированном доме.

Мы просим директора хлебо-
завода т. Антонова заинтересо-
ваться нашими жилищными ус-
ловиями.

М. Володин.

Новое пополнение армии строителей

Школа фабрично-заводского
обучения № 30 заканчивает
свою работу. Позади остались
9 месяцев настойчивой и кро-
потливой работы всего коллек-
тива. За это время учащиеся
приобрели специальности и сей-
час уже большинство из них
работают без помощи мастеров
и первополняют нормы.

Группа столяров—станочни-
ков мастера т. Семидюцкого в
количестве 33 человек проходит
обучение на деревообрабаты-
вающем комбинате. Она нача-
ла работу от изготовления та-
буретки и дошла до сложного
переплета и двухтумбового сто-
ла. Работа учащихся тт. Лео-
вова, Михайлова, Малашенкова,
Кузнецова по качеству выше
работы многих опытных ма-

стеров. Сейчас эта группа вста-
ла на стахановскую вахту ми-
ра и взяла обязательство: при-
ти к выпускным экзаменам с
выполнением норм взрослого
рабочего на 110 проц.

Мастер т. Курко ведет груп-
пу плотников-опалубщиков, ко-
торые заканчивают производ-
ственное обучение на комплекс-
ных работах. Лучшими уча-
щимися здесь являются тт. Три-
сунев, Ершович, Андриенков,
Карначев, Гавриятенков, Гра-
щенков. Их показатели по
110—115 проц.

Лучшая группа каменщиков-
печников, руководимая старым
стахановцем т. Мироновым, по-
лностью прошла программу про-
изводственного обучения. Уча-
щиеся хорошо овладели зна-

По родной стране



Карело-Финская ССР. Онежский
машиностроительный завод в про-
шлом году отмечал свой 175-летний
юбилей. За годы сталинских пяти-
леток завод вырос и превратился
в крупное социалистическое пред-
приятие, оснащенное первоклас-
сной техникой.

Онежские машиностроители вы-
пускают совершенные механизмы
для лесной промышленности, бук-
сиры и другую продукцию. Завод
далеко перешагнул довоенный
уровень производства.

На снимке сборочный цех за-
вода. После изгнания оккупантов
этот цех представлял собой груды
развалин.

Фото Н. Караваева.

Рабочие получают высшее образование

ЯРОСЛАВЛЬ. Точарь-инстру-
ментальщик Ярославского авто-
мобильного завода тов. Трухин
нынешней весной закончил вечер-
нюю среднюю школу рабочей мо-
лодежи. Получив аттестат зрело-
сти, тов. Трухин решил продол-
жить свое образование: он посту-
пил в Ленинградский государ-
ственный университет.

Тысячи юношей и девушек без
отрыва от производства овладе-
вают знаниями в вечерних школах
рабочей и сельской молодежи.
Многие выпускники этих школ, по-
добно токарю тов. Трухину, идут
учиться в вузы. Слесарь того же
автомобильного завода тов. Смо-
ляков, получивший среднее обра-
зование, учится в Московском ин-
ституте стали имени Сталина. Ра-
ботник завода тов. Потехин яв-
ляется студентом Ярославского
педагогического института.

В миновшем учебном году в
вечерних школах рабочей и сель-
ской молодежи и в областной за-
очной школе обучалось свыше де-
сяти тысяч юношей и девушек
Ярославской области. Тяга моло-
дежи в школы все увеличивается.
В новом учебном году число уча-
щихся в средних школах без от-
рыва от производства возрастает
по сравнению с прошлым годом
на 75 процентов.

Н. Шелгунов.

старший мастер школы
фабрично-заводского обуче-
ния № 30.

исполкоме областного Совета

тавлена культурно-
льная работа в по-
ласти? Обсудив этот
сплком Ленинград-
ского Совета депута-
ющихся отметил, что
делков — Свиристрой,
вского района, Уша-
нь, Тосненского рай-
орой, Новоладожского
на населения читают
на общественно-по-
с, естественно-науч-
созданы кружки ху-
дой самодеятельности,
рные коллективы, про-
носерты. Однако, в
цем большинстве по-
е положение. Так,
в Синявню за 5 ме-
было ни одной лек-
кдународном положе-
7 месяцев в Невской

поставить лекционную пропа-
ганду.

К 1 ноября должны быть от-
крыты филиалы областной би-
блиотеки в поселках Вырица
(Павловский район), Ивановгород
(Кингисеппский район), Бокен-
ты (Тихвинский район), попол-
нены книжные фонды всех по-
селковых государственных би-
блиотек. Совместно с обществом
по распространению политиче-
ских и научных знаний необ-
ходимо организовать к 1 декаб-
ря во всех поселках постоянные
действующие лектории. Ленкни-
готорг, областной союз потре-
бительских обществ обязаны
предусмотреть открытие не поз-
нее 1 квартала будущего года
книжных киосков во всех по-
селках области.

Рассмотрен вопрос об улуч-
шении работы сберегательных
касс области. Отмечено, что в
отдельных городах и районах
сберегательные кассы плохо об-
служивают население. В города-
лах Волхов, Павловск, Тихвин,
Лодейное поле, в Волосовском,
Кингисеппском, Павловском
районах сеть сберегательных
касс недостаточна.

Исполком областного Совета
решил для лучшего обслужива-
ния населения наладить в ряде
сберегательных касс опера-
ции по безналичным расчетам
населения за коммунальные
услуги. Исполкомам районных
и городских Советов предложено
обсудить план расширения сети
сберегательных касс на 1951
год.

(ЛенТАСС).

В большинстве по-
работают лектории,
мания уделяется орга-
политических, литера-
технических и физкуль-
турных. К работе клу-
зунков слабо привле-
кательная и пере-
производства. Культур-
оживление детей носит
ий, неорганизованный
Помещения клубов в
о, Токсово, Ульяновке
запущены, не соот-
т своему назначению.
сом областного Совета
исполкомам районных
областной и районные
культурно-просветитель-
ские решительно учас-
тельность поселковых
домов культуры, шире

Легендарный герой гражданской войны

Чапаев родился 28 января 1887 года в деревне Будаеве, Чебоксарского уезда, бывшей Казанской губернии, в семье плотника.

В 1914 году Чапаева взяли на войну. На фронте проявились его незаурядные военные способности.

Возвратившись с фронта в Николаевск, В. Чапаев осенью 1917 года вступает в ряды большевистской партии и целиком отдается борьбе за укрепление молодой советской власти.

25 мая 1918 г. отряды Чапаева были реорганизованы в полки Красной Армии.

Много славных страниц вписали чапаевские полки в историю гражданской войны. Они вели ожесточенные бои с чехословацкими легионерами, с белогвардейскими частями самарской урядовки, уральскими и оренбургскими казаками, нанеся им огромный урон. Они освободили Самару, прикрыв с востока от врага героический Царицын.

Приказом Реввоенсовета республики в 1919 году за особые заслуги перед Родиной, за храбрость и отвагу Чапаев был награжден орденом Красного Знамени.

Воспользовавшись слабостью IV армии Восточного фронта, белоказаки окружили город Уральск, гарнизон которого оказал героическое сопротивление белогвардейским частям, стойко выдержав многодневную осаду.

В район Уральска по приказу М. В. Фрунзе была выдвинута прославленная 25-я дивизия, которой командовал Чапаев. В начале июля 1919 года части дивизии перешли в наступление на белоказачков, державших осаду Уральска, и вынудили их отступить. Задание Ленина было с честью выполнено чапаевцами. Бригады Чапаевской дивизии продолжали теснить белоказа-



★ ★ ★

ков в направлении Гурьева, прижимая их потрепанные части к Каспийскому морю. После ожесточенного боя 9 августа был взят крупный опорный пункт казаков Лбищенск, 24 августа — станица Сахарная. Части белых казаков были дезорганизованы. Они уже не помышляли о наступлении, а лишь воровски нападали на отдельные подразделения Красной Армии.

Один из таких налетов совершила группа белогвардейского генерала Сладкова, напад ночью 5 сентября 1919 года на штаб 25-й дивизии в Лбищенске, где в это время находился Чапаев. Удар белоказачков был неожиданным. Завязался кровопролитный, неравный бой. Чапаев пытался организовать сопротивление, но небольшие группы красноармейцев были сметы казаками. Тяжело раненный, Чапаев потонул в волнах реки Урала.

Советский народ свято хранит память о легендарном герое гражданской войны, верном сыне большевистской партии Василии Ивановиче Чапаеве.

В. Надеждин.

События в Корее

Агентство Рейтер о военных действиях в Корее

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Кореи, 2 сентября перед рассветом северо-кореи войска при поддержке танков возобновили на южном побережье наступление против американской 25-й дивизии, защищавшей подступы к Пусану (Фузану). Наступлению предшествовал сильный минометный и артиллерийский обстрел.

Токийский корреспондент агентства Рейтер передает, что северо-кореи войска заняли Есан (Рейзан), находящийся в 20 милях к северу от Масана (Масана). Американские войска отступили в восточном направлении.

Сообщается, что на восточном фронте северо-кореи войска вновь заняли Киджи, отбросив южнокорейцев на один километр. Оперативная группа американских войск в районе Пхохана (Хокодо) пытается при поддержке авиации и кораблей вернуть потерянные позиции.

Французские докеры отказываются разгружать американские военные материалы

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что 1 сентября докеры Руана и Гавра отказались разгружать судно «Помероль», прибывшее во Францию с американскими военными материалами. Вначале это судно прибыло в Руан, но из-за отказа докеров разгрузить его оно вынуждено было покинуть порт. По распоряжению французского правительства «Помероль» было направлено в Гавр, но и здесь американские военные материалы не были выгружены, так как руанские докеры не пожелали быть сообщниками поджигателей войны.

Уругвай под пятой американского империализма

Правящие круги США превращают латино-американские страны в рынок для сбыта продукции своих монополий, в сферу экономического, политического и военного прироста. В этом можно наглядно убедиться на примере Уругвая.

Вся экономика и финансы этой страны находятся в руках американских империалистов. США сбывают Уругваю старое оружие, негодные тракторы, неходовые товары, но не продают машин, в которых нуждается эта страна. Господствующее классы Уругвая в союзе с иностранным капиталом стремятся сохранить односторонний, полуколониальный характер экономики страны, облегчая тем самым ее порабощение империалистами.

Американские империалисты препятствуют развитию в Уругвае тяжелой промышленности. Иностранцы монополии сосредоточили в своих руках множество предприятий, обрабатывающих сельскохозяйственную продукцию и многие другие отрасли национальной промышленности. Так, например, мясокомбинаты, являющиеся ключевыми отраслями во внешней торговле Уругвая, в основном принадлежат Соединенным Штатам Америки. Страна, располагающая обширными посевными площадями для возделывания сельскохозяйственных культур, импортирует кукурузу, картофель, горох, чечевицу, лук.

Кризис, нищета трудящихся масс — таковы последствия империалистического господства. Свыше 120 тысяч безземельных крестьян Уругвая живут в так называемых «красных» поселках, состоящих из жалких лачуг. Страна не имеет машин для развития своей промышленности и сельского хозяйства. В Уругвае производится все меньше и меньше товаров, зато не-

прерывно растет зависимость от империализма этой страны.

48 процентов от стоимости на погашение государственного долга, содержание непомощных численных армий и призывных охранительных американских войск.

Правительство Уругвая находится в полном подчинении американских империалистов. Его внешняя политика диктуется государственным департаментом США.

Народ малой Уругвая, как и народы других стран Латинской Америки, ведет героическую борьбу против империализма. Трудящиеся решительно выступают против кабальной «о дружбе» экономического разрыва между Соединенными Штатами Уругвая в целях да, против покушений у фабрикантов США проекта антидемократического закона о «национализации», направленного против и разгром демократии.

В стране растет число забастовок. В 1948 году вали рабочие промышленности, более 15 тысяч рабочих металлургической промышленности, 14 тысяч рабочих строительных, 14 тысяч горной промышленности. В феврале и марте 1949 года створили тысячи рабочих горной промышленности. В 1949 году в 75 предприятиях требовали повышения заработной платы, прекращения цензуры, расширения участия в Советском Союзе с народной демократией.

Большой разрыв в стране деление интересов уругвайских

Советские пьесы на сцене пекинских театров

ПЕКИН. (ТАСС). 15 сентября в Пекине открывается театральная сезон. Центральная драматическая студия ставит пьесу К. Симонова «Русский вопрос», театр молодежи открывает сезон пьесой «Павел Корчагин» по роману Н. Островского «Как закалялась сталь».

Выставка в Софии, посвященная советским профсоюзам

СОФИЯ. (ТАСС). В Софии в доме профсоюзов открылась передвижная выставка, посвященная деятельности советских профсоюзов.

В Софии выставка продлится месяц, а затем будет направлена в Пловдив, Сталин и другие крупные промышленные центры Болгарии.

Стахановское движение в Чехословакии

ЧЕТЫРЕ месяца назад чехословацкое правительство утвердило оперативный план развития народного хозяйства на 1950 год — второй год пятилетки. В разработке плана, предусматривающего, прежде всего, ускорение темпов строительства промышленных объектов и увеличение выпуска промышленной продукции, активное участие приняли чехословацкие стахановцы. Они внесли немало ценных предложений, направленных на скорейшую реализацию годовой программы, и приняли обязательство еще шире развернуть новаторское и рационализаторское движение, используя передовой опыт стахановцев советских предприятий.

Сейчас на фабриках и заводах Чехословацкой республики с новой силой развернулось соревнование и ударничество. В Чехословакии есть уже немало предприятий, коллективы которых полностью охвачены социалистическим соревнованием и ударничеством. Ряд таких передовых предприятий присвоено почетное звание завода-ударника. Активными организаторами социалистического соревнования и новаторского движения являются чехословацкие рабочие, побывавшие в Советском Союзе и ознакомившиеся с опытом работы советских стахановцев.

Несколько месяцев тому назад рабочий завода имени Швермы (гор. Брно) Карел Кизлик посетил московский завод «Калибр», где он встретился с выдающимся советским новатором Николаем Россыкиным.

Вернувшись на родину, Кизлик организовал у себя на заводе бригаду молодых рабочих и обучил ее сложному делу изготовления тонких измерительных приборов. Все члены бригады регулярно перевыполняют задания.

Молодой чехословацкий рабочий, мастер плавки И. Коваржик также побывал в Советском Союзе и многому научился у советских стахановцев.

Шахтер С. Прокоп, фрезеровщик Я. Вогуешик, толяр М. Лавикова и другие чехословацкие рабочие, посетившие Советский Союз, также взяли на себя повышенные обязательства и показывают ныне высокий класс работы. Их примеру следуют сотни и тысячи рабочих.

Используя методы советских стахановцев, коллектив самой большой в Чехословакии сталелитейной печи на Витковском металлургическом заводе имени К. Готвальда добился недавно рекордной для этого завода плавки. Передовые сталевары Стржижаник и Сурма произвели плавку за 6 часов 33 минуты, сняв по

13,9 тонны с каждого квадратного метра пода печи. Горняки шахты Густав в Габартове, применяя многозабойный метод советских шахтеров, дали за последние четыре месяца сверх плана 25 тысяч тонн угля. Показательно, что июньский план шахтеры Чехословакии выполнили почти на 106 процентов.

На предприятиях республики все шире распространяется опыт советских многостаночников, мастеров скоростного резания металла, бригад отличного качества и т. д. На ряде фабрик и заводов созданы рабочие школы и кружки по изучению передового советского производственного опыта.

Все более массовым в Чехословакии становится рационализаторское движение, имеющее огромное значение в борьбе за увеличение выпуска промышленной продукции и ускорение темпов строительства новых промышленных объектов. В прошлом году только на фабрике «Синтезия» в Семтине было внедрено 265 рационализаторских предложений, давших 6,5 миллиона крон экономии. В Остраве на металлургическом комбинате имени К. Готвальда за первый квартал этого года в производство внедрено 487 рационализаторских предложений, что экономит стране свыше 22 миллионов крон.

На крупнейших предприятиях республики созданы клубы рационализаторов, объединяющие передовых рабочих, инженеров и

техников. В клубах ведется плательная работа по внедрению в производство новых технических процессов, по обмену опытом и изучению передовых советских новаторов.

По примеру советских новов чехословацкие рабочие ведут борьбу за совершенствование, за ускорение темпов и повышение оборотов производства, за рациональное использование сырья и отходов. Это позволяет успешно выполнять производственные планы, быстрее развивать чехословацкую промышленность. «Знамяное сотрудничество» — красный пример чехословацкой молодежи в строительстве пятилетнего строительства Союда, — заявила Коммунистическая партия Чехословакии — обеспечивая нам успешное выполнение годового плана и быстрое развитие промышленности и культуры».

Трудящиеся чехословацкой молодежи вступают в новую жизнь, свободную от феодализма, капиталистического угнетения, империалистических кризисов и войн.

ПОПРАВКА. В передовой статье номера нашей газеты колонке 5-й абзац должен так: «Колхозы имеют право на коммунизм». В тексте.

Отв. редактор И. Алехин